

El timo de un millón

Otra faceta que falla en la obra eufórica del señor Villegas

No hay atisbo de animosidad en este desmenudeo. Día a día se va descubriendo la obra del señor Villegas al frente de la Alcaldía. El nombre, en su buen deseo de adquirir popularidad, cuida más de producir el eco que de crear el sonido. Esto no es una paradoja de las mil que él pronuncia diariamente, es una realidad palpable. Lanza al viento sus loables propósitos y después que han hecho nacer una ilusión, se apresura que todo lo que anunció es una pura fantasía de su imaginación soñadora. Sus buenos deseos le llevan a empezar la obra haciendo el epílogo, cuando ni siquiera tiene empezado el primer capítulo. Así nos ha ocurrido con el célebre millón de pesetas que se tenían ya en la mano.

Y a tenor de este asunto nos decía el señor Villegas: "Lo del millón es un hecho, esa célebre herencia que dejó la viuda de López Dóriga, está sumida en un abandono imperdonable. Yo me encargo de traerla a las arcas municipales antes de tres días." Y, señores, han pasado ya más de dos meses y todo sigue en "estatou quo". No es, ni más ni menos, que una euforia romántica y hasta graciosa que le da su personalidad al señor alcalde. Como gracioso y romántico la veríamos todos, si se tratase de un juego trivial; pero desde el punto de vista más razonable y benévolo para el señor alcalde, entra esta actitud a ocupar la integridad absoluta de lo grotesco. Resulta ya grotesco ver como una autoridad se lanza a la prensa —tomando una investidura de arrogancia desmedida— un hecho como resultado definitivamente, y después se comprueba que ni siquiera sabía una palabra el señor alcalde de la situación en que se encuentra la célebre herencia de la viuda de López Dóriga.

¿Qué formalidad es esa, señores? El señor alcalde parece ser que celebró una conferencia con el señor Delegado de Hacienda sobre este particular, conversación muy posterior a toda la campaña de prensa que él inspiró. Y, a pesar de que él no salió ningún resultado positivo, el alcalde continuó diciendo que era "un hecho lo del millón". Mientras tanto esos dulces pesetas ya habían despertado la codicia de algunas entidades benéficas, y se armó un revuelo por esos Centros, y hubo tantos castillos en el aire que hoy todo son ruinas y desilusiones. ¿Dónde radica la causa para que este dinero no lo perciba el Municipio? El señor alcalde debe saberlo ya, por que motivos sobrados tiene para ello. Lo que hay que suplicarle es que no lo diga antes de averiguarlo.

EL HUMORISMO DEL «BULO»

(Especial para LA REGION)

Circula y circula el bulo. Lo recibimos y lo devolvemos, porque es algo así como la pelota del tenis de la política. A todas horas oímos nuevos bulos y, sin embargo, nunca nos hemos detenido a analizar lo que hay en ellos de valores humorísticos. El bulo, en el fondo, es una cosa literaria. Siempre galante, el bulo prefiere las mujeres. Son más ingenuas, y por eso lo acogen sin reservas.

La República abrió las puertas del pensamiento y despertó en los españoles el deseo de pensar. Y, naturalmente, hubo quien pensó por cuenta propia y hubo quien pensó como piensan las masas de los cafés: a cuatro patas. Un torrente de bulos se lanzó sobre los hombres y las instituciones, envolviéndolos, tratando de ahogarlos, queriendo envenenar. Y como sólo conseguían hacer reír, los bulos se volvieron locos. Azaña fue el blanco preferido. ¿Les extraña a ustedes? Sigilosamente, cautelosamente, la persona portadora del bulo se acerca a nosotros. Lleva la noticia envuelta en algodones para que no sufra, y se le hace la boca agua pensando en el efecto. Habla de otras cosas, nervioso, impaciente, hasta que, fin, lo suelta.

—Niéguelo ahora; atrévase a negarlo. Casares le ha pagado a Azaña siete millones de pesetas por el Estatuto gallego.

—No me diga!
—Lo que pasa es que le ha pagado en vacas, para disimular. Sí, sí. Y hace un gesto de hombre que está de vuelta de las cosas. Uno no tiene más remedio que asombrarse. Hay bulos para todos los gustos y la-

titudes. Bulos personales e impersonales. Individuales y colectivos. Amigos y enemigos.

—Me he enterado que Primo de Rivera murió envenenado lentamente por el doctor Marañón que le daba falsas medicinas...

Todos lo saben "de muy buena tinta". Nuestras risas son el insulto más feroz. Y como si riéndonos oprimiésemos algún resorte, a cada risa nuestra corresponde un nuevo bulo que salta brusco, hiriente, tratando de ser demoleedor en su ridiculez.

—¡Ah! ¿No lo cree usted? Pues niéguelo que Azaña, de niño, les quitaba las plumas a pobrecitos pájaros, una a una, y en vida de los animalitos, para verles sufrir. ¡Miserable!

Y se crispaban sus puños. Pero no acaba ahí, y ya, rojo de ira, dice casi gritando:

—Y cuando era malo, en el colegio—lo sé por un compañero suyo, primo de la hermana de mi mujer, ¡fíjese si él lo sabrá!... los frailes le castigaban que fuese a dar un beso a su madre.

—¿Sí?... ¡Oh!...

—¡Y ese hombre ha gobernado España... ¡No tenemos dignidad!... Claro que esto es cosa de la masonería, porque...

Y añade, bajando la voz, que le tiembla de rabia y mirando a un lado y a otro, asustado de la gravedad de lo que va a decir:

—Porque son todos masones, Fernando de los Ríos es ¡señardita!

—¡Ah! ¡Entonces!... Estamos gobernados por extranjeros...

—Nos aventuramos a preguntar: ¿Cree usted que ha entrado en España mucho oro ruso?

—¡Uf! ¡Millones! Marcelino Domingo tiene criados con librea. Lo he leído en el "A B C".

—¡Ah! ¡Entonces!... Y todos ellos tienen tres millones en un Banco suizo.

—¿Lo ha leído también en el "A B C"?

—No. Esto lo he leído en "Gracia y Justicia".

—¡Caramba! Pues será verdad, porque ese periódico es aún más serio que el otro.

—Pero lo que no sabe usted es cómo y por qué descubrieron a unos revolucionarios que se habían disfrazado de guardias civiles.

—¿Cómo fue?

—¡Iban muy bien vestidos. No les faltaba detalle; pero como no eran guardias civiles, no sabían caracterizarse a la perfección y se pusieron el tricorneo al revés.

Ya no podemos más y reímos como locos. Porque si hay algo que no se puede poner al revés es un tricorneo. Nos mira con odio y luego nos dice irónico:

—¡Ríase, ríase! Azaña no se reía cuando le encontraron en un cuarto de trastos en Barcelona.

No nos indignamos. ¿Para qué? Sabemos que esas infamias y otras aun peores las dicen diariamente Prensa y personas que tienen obligación de ser serios.

Lo malo es que contra esas armas ruinas nosotros sólo tenemos otro arma: la frente alta de la dignidad y la decencia. Y les podemos.

El ideal sería inventar bulos divertidos contra ellos. Pero no servimos para eso. Nos pondríamos rojos antes de decirlos, de vergüenza, de conciencia de nuestro ridículo.

Y es que está visto: hasta para atacar como ellos hacen, hay que nacer. Le llevan en la sangre las malas artes. Y eso puede que sea lo que dé colores diferentes a las sangres de los hombres.

ALFREDO MATILLA.

AZAÑA - 14 de julio - BILBAO

Organizado por un grupo de entusiastas izquierdistas, el día 14 de julio, se ha dispuesto un tren especial para ir a escuchar al ilustre ex presidente del Consejo de ministros, en el gran acto organizado en Bilbao por las izquierdas.

En otra sección de este mismo periódico, encontraréis detalles de esta excursión.

¡¡IZQUIERDISTAS, A BILBAO!!

La alianza obrera en Santander

Cuando los Sindicatos de la Casa del Pueblo y del Centro Obrero puedan reunirse y discutir libremente la conveniencia o no de constituir la Alianza Obrera Montañesa, tenemos un convencimiento moral, absoluto, de que se manifestarán unánime y entusiásticamente por ella.

Los trabajadores exentos del morbo partidista o sectario; los obreros que sienten el imperativo de la lucha de clases sin el aditamento de banderías, anhelan, no sólo la Alianza Obrera, sino que prefieren la Unidad Sindical. Y ello es humanamente comprensible: De igual modo que somos explotados los obreros sindicalistas, lo son los socialistas, y los sin Partido. Las Organizaciones de una y otra Central Sindical, sienten las mismas necesidades gremiales, apetece idénticas reivindicaciones profesionales, propugnan por un orden social más equitativo que el presente y son perseguidos con igual crueldad y saña por la burguesía y el Estado, su gendarme.

La U. G. T., con la insurrección de octubre, ha demostrado tener conciencia revolucionaria; sus masas y sus mejores militantes, han sabido ganarse la simpatía de todo el proletariado. La U. G. T., de una manera digna y gallarda, se ha sacudido

el epíteto reformista, con el que se la distinguía y moteaba. Nos place constatarlo y proclamarlo paladinamente, porque ello es mucha verdad y muy prometedor.

La C. N. T. —cuyo fervor revolucionario nadie osará negar— ha iniciado, de octubre acá, una rectificación en sus tácticas absolutistas y fines totalitarios. Exige esta rectificación la experiencia de sus propios —exclusivos!— movimientos revolucionarios; la eloquente rectificación izquierdista; los avances del fascismo católico-agrario, en nuestro país y la historia contemporánea del movimiento obrero internacional.

Para que se lleve a efecto la Alianza Obrera, sólo es menester que haya espíritu de transigencia por ambas

partes, y para esto es necesario que unos y otros antepongan los intereses generales del proletariado a las de sus respectivas Agrupaciones ideológicas.

Esta Alianza de las organizaciones obreras, no es confusiónismo, ni nada que se le asemeje. Es, más bien, deslindar los campos; fijar las posiciones de todas y cada una de las tendencias socialistas, en un momento histórico y decisivo.

La Alianza Obrera no es confusionista, y sí, la sinceridad revolucionaria por excelencia. Cada una de las fracciones que la constituyen, conserva intactas sus características y propaga libremente sus doctrinas, sin otras restricciones que aquellas normas de elemental tole-

Glosas madrileñas

LA FIRMA DE AUTÓGRAFOS

Después del discurso de Mestalla, el señor Lerroux quedó retóricamente agotado. El señor Lerroux había hecho un gran esfuerzo al pronunciar su discurso y ya no le quedaban energías para esa especie de bendición religiosa con la que remata las comidas que le ofrecen sus correligionarios. Cuando fué al Club Náutico para asistir al banquete que le ofrecían sus amigos, don Alejandro se dedicó a deglutir manjares con absoluto entusiasmo, y ya al final la fiesta de comensales, a la hora de los discursos, con el rito más impresionante con que se decoran estos actos, comenzaron las detonaciones oratorias. Cuando se trata de buscar en un banquete la honda y profunda significación del bisteque con patatas, siempre se lanzan alentos floridos.

—Esta comida, que simboliza nuestra devoción al caudillo...

Es extraordinario el número de metáforas que admiten los langostinos con salsa mayonesa. Los oradores descubren en ellos símbolos maravillosos, y cuando el homenajeador cree haber consumido un cubierto de tres duros, propina comprendida, con el aditamento del puro y de la copa de licor, se encuentra con que todas aquellas sustancias más o menos alimenticias, no son otra cosa que símbolos. Don Alejandro se había comido ya todos los símbolos que un restaurant puede dar por tres duros cuando sus correligionarios entusiasmados le letanían de sus elogios. Faltaba, como siempre, la bendición. En las buenas y raras casas de abuelo creyente, al terminar la comida, el más caracterizado de los miembros de la familia, bendice la digestión con una liturgia de rezos, que precede casi siempre a las expansiones gaseosas que la propia digestión dispara, sin sujetarse a rito alguno. Pero en el Club Náutico, después de cenar don Alejandro, declaró que estaba cansado y que no hablaría. Parece que en los tres duros del cubierto, entraba también este discurso, pero los comensales se alegraron mucho de esta reducción que les hacían con su condumio político. Hubieran preferido más generosidad a la hora de servir la carne. Más persuadidos que, con sus todas las posibilidades nutritivas que tiene la palabra de don Alejandro, no les iban a lograr con aquel discurso, se lanzaron a pedirle autógrafos.

Don Alejandro ha firmado bastantes más autógrafos que Greta Garbo. Mucho antes de que las «stars» de Hollywood firmaran autógrafos para sus admiradores, ya había establecido don Alejandro este sistema de propaganda política. En el banquete de Valencia firmó cerca de dos centenares de autógrafos, y cuando ha terminado, eso que con acento de melancolía:

—Para otra vez no est y dispuesto a firmar más autógrafos que asistentes al mitin.

RETINTIN

¡Izquierdistas montañeses!

Acudid todos al acto que el próximo domingo se celebrará en Baracaldo, en el que intervendrá el insigne republicano don MANUEL AZAÑA

En Izquierda Republicana, Socubiles, 2, os informarán de las condiciones del viaje.

Municipalidad

Una rifa en favor de los huérfanos de funcionarios municipales

Al señor alcalde, según nos manifestó esta mañana, le ha comunicado el Administrador del Mercado de Pescadería, que por estar en tiempo de veda, había decomisado siete kilos de amayuelas y diez de percebes.

Los maestros que dirigen un grupo de niños de las escuelas bilbaínas, integrado por ochenta y cinco pequeños, de ambos sexos, han visitado esta mañana al alcalde, para solicitar de esta autoridad el apoyo necesario para visitar algunos centros docentes y las cuevas de Altamira.

El señor Villegas ha acogido a los visitantes con la mayor amabilidad, y seguidamente se puso al habla con el presidente del Patronato, señor Corral, a quien rogó le facilitara la oportuna autorización para el acceso a las cuavias citadas.

Dicho señor accedió a la demanda del alcalde, quedando agradecidos los excursionistas de la agraciada dispensada por los santanderinos.

El alcalde ha celebrado una entrevista con el teniente de la zona de vigilancia de carreteras, para que establezca un servicio en la capital que se preocupe de exigir a todos los taxistas la reglamentación debida y permanezcan en los lugares que se les designa. El teniente mencionado ha prometido al alcalde traer de Burgos el personal necesario, a fin de que sean cumplidas estas indicaciones.

Ha sido autorizada la celebración de una rifa en favor de la Mutualidad y Colegio de Huérfanos de Funcionarios de la administración local. Dicha rifa se hará en combinación con la lotería nacional del 2 de septiembre próximo, y consistirá en trescientos ventidos premios, cuyo valor asciende a 17.582 pesetas.

El sorteo constará de tres series, cuyos premios estarán combinados con los cuatro primeros números del sorteo de septiembre, y el precio del billete será de 1,15 pesetas, y las tres series, 3,45 pesetas.

Entre los premios figura una hermosa casa y un automóvil, tasados en diez mil pesetas, para el primer premio.

Un billete para viaje y estancia en París y una vaca lechera, que responderá al segundo premio.

El importe de un viaje y estancia en Roma; un aparato de radio; máquina de escribir; un reloj de pulsera "Longines"; máquina de coser y una pulsera de oro, y así sucesivamente, hasta 322 premios.

Ricardo Bernardo ha vendido varios cuadros de su exposición

No es oportuno en este instante hacer un comentario, justamente elogioso, del arte de Ricardo Bernardo. Lo hubiéramos hecho a su debido tiempo, o sea aprovechando los días en que estuvieron expuestos en el salón del Ateneo sus cuadros, revolvedores de un arte singular y de perfecta originalidad.

Nos ayuda sin embargo, a comentar aquella exposición, la posesión de unos datos concretos y positivos. Unos guarismos, simplemente. Unos números que se mezclan en el aire no para justificar la personalidad de éste, sino para enfatizar la resonancia y la feliz acogida que el público santanderino ha dispensado a Ricardo Bernardo.

Nuestro amigo Ricardo ha vendido varios cuadros de su exposición, entre ellos dos o tres de paisaje y algunos más de dibujo.

Para nosotros hubiera sido exactamente igual carecer de estos datos numéricos, para alabar sinceramente los méritos artísticos de Ricardo Bernardo; únicamente nos congratula esto, por las agoreros; esos seres que no entienden de nada y de todo critican.

Ayer quitó la exposición Bernardo para que fueran colgados los cuadros de la bodega de los Hermánitos. Pero nosotros nos permitimos aceptar a nuestro amigo Bernardo, a que no abandone su estilo peculiar y maravilloso, influenciado por los agoreros.

Sobre todo, desearíamos que halagase a nuestra afición por su arte con sucesivas exposiciones como esta última, a fin de que pudiéramos subrayar aquella expresión que escuchamos un día en Madrid, de cierta personalidad internacional en cuestiones de arte pictórico: "Ricardo Bernardo es único en estilo y en creación."

Cabotaje, Pesca, Puerto y Transatlánticos

LA PESCA
La pesca en el día de hoy ha sido, al igual que en días anteriores, muy poca, habiéndose registrado solamente en la Almotacén un poquito de bonito y pescadilla, que se ha cotizado a precios bajos.

ENTRADAS Y SALIDAS DE BARCOS

El movimiento de nuestro puerto en el día de hoy ha sido muy escaso, habiéndose dado entrada y salida a los barcos siguientes:

El "Conchita", procedente de Bilbao, entró en la mañana de hoy, y después de dejar la carga general correspondiente a Santander, salió en la tarde de hoy con destino a Zumaya.

El "José G. Trevilla", flegado del mismo puerto que el anterior, salió para Gijón después de descargar.

También ha entrado en la mañana de hoy el "Axpe-Mendi", de Bilbao, con carga general.

En el día de ayer entró en nuestro puerto el vapor alemán "Cordillera", que desembarcó 25 pasajeros, embarcando 119.

HALLAZGO DE UN BOTE

En nuestra bahía, y por Félix Iglesias, fué hallado ayer el bote folio 1.346, que fué puesto a disposición de la Comandancia.

Esta dependencia oficial hace saber al propietario que se sirva pasar por el negociado de buques, a la mayor brevedad

posible, para hacerse cargo del mencionado bote.

EL TRABAJO EN LOS MUELLES

En el día de hoy han trabajado en las diferentes faenas del puerto, 247 obreros, repartidos de la siguiente forma:

"Cabo Villano", 24; "Cabo Menor", 33; "María Santibuste", 12; "Strenshalh", 112; "Siros", 21; en la cosa, 17; "Axpe-Mendi", 9, y en un levante, 19.

PARTE METEOROLÓGICO

El parte meteorológico del día de hoy, es el siguiente:

Barómetro, 765; termómetro, 18; ventilina del S. E.; mar llana; marejadilla del viento; cielo con celajes; horizonte claro. El estado de la barra es muy bueno.

CINEMA DEPORTIVO

A vueltas con los números

Está visto y suficientemente demostrado, que la discreción no tiene nada que ver con el ejercicio de la profesión periodística.

Tan poco que ver tiene la una con la otra, que cuando la discreción triunfa, el periodista queda situado al borde del fracaso.

Las anteriores líneas, no llevan ningún propósito de divagación filosófica de menor cuantía. Pretenden, simplemente, pedir indulgencia a los aficionados al vicio deportivo que nos hagan la merced de leerlos, por haber querido, una vez más y con perjuicio para ellos, ser discretos.

El cronista sabe unas cuantas cosas de esas que le cuentan los amigos bien enterados que rigen el club racinguista, en tono confidencial y después de arrancarle la promesa de que las silencie "para no malograr gestiones embrionarias".

El cronista, amigo ante todo de sus amigos, promete hacerlo así. Y el cronista se encuentra un buen día con que otro cronista destapa la boca del puchero y deja entrever lo que se está guisando.

Y lo que se está guisando en estos momentos en la cocina racinguista, es el menú interregional de jugadores a que atude un querido compañero en la Prensa: la adquisición de tres elementos; de Irún uno, del Donostia otro, y de Madrid el tercero.

Muerte de un compañero

En la mañana de hoy ha tenido lugar el sepelio del compañero Ramón Cuesta, del pueblo de Arenale de Penagos, y padre de Gumersindo, que estuvo preso hasta hace pocos días, por los sucesos de Penagos.

El acto del sepelio tuvo lugar desde la Casa de Salud Valdecilla al cementerio de Ciriego, asistiendo numerosos compañeros que conocieron

Así es, en efecto. Y como después de esta alabada la discreción que nos habíamos impuesto ha muerto, la pobre, completamente la información iniciada por el colega, aplicando los nombres propios correspondientes.

El irundarra pudiera ser Estopa, un buen interior, muy destacado de la temporada última; el de San Sebastián, Insauti; el madrileño, López Herranz.

Sin embargo, recomendamos al curioso aficionado la discreción que nosotros hemos dejado de tener, para evitarse los sinsabores de un engaño. Porque mientras se suman hombres solos, el resultado es siempre franco: uno más, más uno, más uno, son, invariablemente, tres. Pero cuando se trata de sumar jugadores... ¡Ah! Entonces, la cosa cambia mucho. Entonces no bastan las tablas de logaritmos para llevar a cabo con seguridad la operación.

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos.
Toda clase de tejidos.

La mejor tienda

Miguel Guerra
TORRELAVEGA

Con esta clase de factores, nadie puede ser capaz de predecir la importancia final de la suma.

También con las operaciones de resta ocurre algo parecido.

Así, por ejemplo: tres bicicletas menos, pueden significar tres ciclistas de más.

La cosa es muy sencilla, aunque así, a primera vista, parece algo complicada.

Dicha sustracción, puede llevar también a los siguientes resultados:

- Una desilusión más.
- Un equipo menos.
- Una categoría nacional perdida definitivamente.

De igual manera que un corredor más un trepador, más un escalador dan el sumando de una calamidad española.

En esta partida casi serrana de la Vuelta a Francia, han sido fallados tres ases.

Después de esto, a nadie podría sorprender que el venerable descubridor de nuestra Extremadura deportiva, se llevara las diez de últimas.

Don Joaquín Dicenta escribió, ya en las postrimerías de su vida, un drama de intenso sentido humano, que tituló "Subvivir".

Estamos completamente seguros de que el autor de "Juan José" no pensó al escribir su doloroso drama en la pulga de Sierrapando, aunque se da la curiosa circunstancia de que este pueblecito español tiene la misma inicial que la obra de Dicenta.

Y a pesar, también, de que esa pulga es otro drama doloroso.

KICK

Próxima carrera ciclista

El próximo domingo se celebra en Cueto la carrera ciclista anunciada y que hubo de ser suspendida el día 28 del pasado por causas ajenas a la voluntad de los organizadores.

En el domicilio social de la sociedad recreativa "La Pereda", se han recibido numerosos trofeos, pasando de veinte el número de objetos recibidos, y que serán disputados como premios por los participantes.

Esta prueba, que es para neófitos, se correrá sobre un circuito comprendido entre Cueto, Albericia, Pasco del Alta y Sardinero.

En días sucesivos ampliaremos detalles y diremos el lugar en que se pueden hacer inscripciones.

S. HERNANDEZ

Mecánico oficial de la Compañía de Cajas Registradoras «National» y Krupp
Máquinas de Contabilidad - Limpiezas - Reparaciones - Restauración y Abonos - Piezas de recambio.
Doctor Madrazo, núm. 28 1.º dcha. SANTANDER

Visita del diputado socialista Trifón Gómez

Al terminar nuestra jornada periodística de ayer, el compañero Roque Alonso, nos sorprende con la noticia de que Trifón Gómez, diputado socialista y exsecretario del Sindicato Ferroviario Nacional, se hallaba en la ciudad. Unido a este compañero por años de antigua amistad, cuando la lucha sindical se reanuda al año 17, nos faltó tiempo para ir a saludar a Trifón, amigo, y más tarde a Trifón camarada, de significación en el Partido Socialista. Solo pudimos dar con el amigo antiguo.

La alianza obrera en Santander

(Viene de primera página) socialistas por la U. G. T. montañesa.

Y, un Comité de Alianza Obrera dirigió el movimiento revolucionario de octubre en Santander; movimiento que adquirió unas proporciones insurreccionales, jamás igualadas en nuestra provincia. Las deficiencias que pudieron observarse y atribuirse a la dirección de aquel Comité, se deben, en su totalidad, a que la Alianza Obrera Montañesa no se constituyó a su debido tiempo, con las formalidades imprescindibles y con la sinceridad indispensable.

No es este el momento de hablar claro, ni el lugar adecuado para decirlo todo. Nuestro propósito no es otro que el de señalar unos hechos consumados y pedir a los militantes que gozan de libertad la debida con-

secuencia; que emienden el equívoco. En Santander no hay razón para demorar más tiempo la formal constitución de la Alianza Obrera Montañesa. El Pacto Aliancista de Asturias, puede servir de base, y las experiencias de octubre, de estímulo y provecho.

Esperamos que los compañeros dirigentes de la F. O. M. y de la F. L. S., percatados de que nuestro mayor enemigo es la inacción, concien- ciosos de que continuar distanciados es un suicidio, e interpretando la voluntad manifiesta de sus representantes, se apresurarán a constituir el Comité Provincial de la Alianza y a elaborar un plan de defensa y reconstrucción sindical.

Anselmo Lorenzo. Amberes, 28-VI-35.

DE LA PROVINCIA

TORRELAVEGA

La pintura del edificio del Juzgado de Instrucción

Se comenta, y con mucha insistencia, la adjudicación de la obra de pintura del Ayuntamiento viejo; creemos haber visto en la referencia oficial de la sesión, que publican los periódicos de la mañana el domingo último, que esta obra había de realizarse por Administración y, al parecer, ha comenzado a efectuarla un contratista de la localidad.

Algunos obreros nos han hablado ya de este asunto, y para disolver esa nebulosa, objeto de general comentario, el señor alcalde, siempre activo, diligente y rotundo en su actuación, ¿podría explicarnos cómo y en virtud de qué se realiza esa obra de distinta forma a como el acuerdo refiere?

Mala suerte Nos dan cuenta en el Juzgado de

La Igualdad
Cooperativa Obrera Alparagatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alparagas marca LA IGUALDAD

DESPECHO:
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo

Instrucción de que había sido detenido el vecino de Campuzano Benjamín Pérez Bonachea, que había sido sorprendido por unos vecinos cuando con una botella de gasolina pretendía dar fuego a una casa en que habitaba, logrando solamente incendiar un colchón y algunas otras prendas, gracias a la intervención de los vecinos.

Y seguimos a oscuras Aunque el tiempo no es muy exigente en este aspecto, ya que anoche tarde y siempre pasea gente, insistentes cerca de nuestro alcalde sobre el abandono en que se halla el trozo comprendido entre el paredón y el cruce de Barreda, falto de luz.

Reiteradas veces nos hemos hecho eco de la justificada queja de aquellos pacíficos moradores, y es hora, señor alcalde, de que se les atienda, porque constantemente se ven expuestos a accidentes fortuitos, atracos, etc.

Esperamos no tener que volver a hablar más de este asunto, pues creemos que el señor alcalde, que habrá enterado del comentario general que se hace en torno a este lugar, tan abandonado en ese aspecto, ya que los mencionados vecinos se cansan de cantar esa copla popular de "En mi país no hay luz..."

El mitin de Bilbao El entusiasmo entre los admiradores de don Manuel por asistir al acto de Lasarre, crece considerablemente.

Es de esperar que de Torreavega se trasladen a Bilbao más de un centenar de republicanos de izquierda, fervorosos admiradores del señor Azaña.

Agrupación instructiva de Dependientes Municipales En la Junta general ordinaria celebrada el domingo último, se acordó por mayoría de votos a separación de la Federación Nacional y también de la Federación Provincial de Obreros y Empleados municipales.

Por cesación del presidente de esta agrupación, que lo fué compañero Miguel Cayón, fué nombrado para sustituirle Serafín Barreda, y para vicepresidente, Policarpo San Juan.

La reunión de ayer en el Municipio Invitadas por la Alcaldía, reunió en el Ayuntamiento, al objeto de procurar una confección un poco original del programa para las fiestas de verano, representaciones de las distintas entidades culturales y

recreativas, redactores de la Prensa local y de la capital y la Comisión Oficial de Festejos.

Indudablemente, al dar acceso y admitir sugerencias de las entidades culturales, deportivas, recreativas y Prensa, la organización toma un carácter más popular, y su éxito nos parece indudable. Sin embargo, creemos que estas reuniones deben estar reducidas al ofrecimiento, al juicio, a la sugerencia, y no a la imposición.

Es necesario salir de esa rutina del programa de festejos, tan absurdo, que tantos años se nos viene dedicando. Torreavega exige más, bastante más; sea en honor a su categoría y a los forasteros que nos honran con su visita.

De la reunión nada podemos decir porque nada concreto se hizo; sin embargo, creemos que a esta reunión suceda otra, y que aunados los criterios dispares, todos discutibles y defendibles, en su deseo de analizar a nuestro pueblo, el éxito de una nueva organización de las fiestas de agosto, nos sorprenderá a todos.

CABEZON DE LA SAL

DESPUES DEL PEDRISCO Conviénesenos hacer constar que, al igual que los diputados derechistas, los socialistas también han tomado interés por los labradores damnificados de este término municipal, y prueba de ello es la visita que el 17 del pasado junio hizo nuestro camarada Bruno Alonso al ministro de Agricultura, de la que oportunamente dió cuenta LA REGION, interés que lo corrobora la siguiente carta del citado ministro:

"Madrid, 29 de junio de 1935.— señor don Bruno Alonso. Diputado a Cortes por Santander.—Mi querido amigo: con referencia al interés que me tiene expresado, sobre los labradores de los pueblos de Cabezón de la Sal, Carrejo y Ontoria, me es grato manifestarle que con fecha 20 del corriente mes, se ordenó al ingeniero jefe de la Sección Agronómica de Santander, visitase el término de Cabezón de la Sal y remitiera informa-

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO

TORRELAVEGA

sobre la cuantía de los daños ocasionados por las tormentas que descargaron en dichos pueblos, no habiéndose recibido todavía el informe dado por los pocos días transcurridos. En 25 del corriente se ordena telegráficamente al expresado ingeniero extienda la visita a los términos de Carrejo y Ontoria, y remita los informes correspondientes sobre la cuantía de los daños ocasionados en las cosechas.

Estos informes se solicitan por sí las Cortes acordasen conceder un crédito extraordinario para remediar los perjuicios ocasionados, ya

Casa Rocillo
SANTOÑA

Comidas y bebidas

ESQUINA AL INSTITUTO

Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

ESTAMBUL GRAN CABARET
DE MODA

Ruamenor, 25

En este moderno y elegante salón, se celebran todos los días los más grandiosos y soberbios supertangos, desde las diez de la noche hasta altas horas de la madrugada, amenizados por la

Grand Orchestre Americaine "Fox-Carioca"
20 BILARI AS DE SALON, 20

Próximamente gran debut de las vedets,

Hermanas Manón

Unico espectáculo moderno que presenta ESTAMBUL en Santander.

Al parecer no ha sido posible conceder autorización para asistir al entierro de su madre

Acusado de haber intervenido en los sucesos del pasado mes de octubre el compañero Armando Alonso Bustamante, para quien el fiscal pide la pena de muerte, y coincidiendo con su reclusión en el "Arantazazu-Mendi", ha fallecido su madre la culta maestra del pueblo de San Mateo (Los Corrales), doña Emerita Bustamante. Y según nuestras referencias, a pesar de las gestiones realizadas por su abogado defensor y del excelente comportamiento que, según ha manifestado el personal de la prisión, ha tenido durante todo el tiempo que se encuentra preso, no ha sido posible concederle autorización para asistir al entierro de su madre, el cual se verificó esta mañana.

Partido Nacional Republicano

Expresamente autorizado por el presidente del Partido Nacional Republicano, don Felipe Sánchez Román, este Comité hace público que el señor ha demandado de conciliación, como trámite previo para la interposición de la correspondiente querrela, al diario derechista "Ya", por la calumniosa información publicada recientemente y en la que se atribulan al ilustre político unas manifestaciones inexistentes y unos propósitos incompatibles con la ejemplar conducta ciudadana del eminente jurista.—Por el Comité local. El Presidente. A. Tomé.

El jefe de la sección de caballos sementales

Hemos recibido un atento besalamano del nuevo jefe de la sección de caballos sementales, don Octavio Salas Simón, ofreciéndose en su nuevo cargo.

Agradecemos tan estimado ofrecimiento, y le deseamos toda clase de aciertos al frente de su sección.

OBRERO:
Si tienes que comprar Camisetas, Calzoncillos, Calcetines, Camisas, Buzos, etc., etc., acude a comprarlo a la Casa NEILA, Peso, número 10.

ACONSEJA
A tu compañera que visite esta Casa cuando necesite tejidos de algodón, géneros de punto y confecciones.

Buzos y Camisas para trabajo, de la acreditada marca "Irrompible"

NEILA Calle del Peso, 10

Gran Kursaal «La Tierruca»
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Juanita Díaz
Encantadora Canelonista

Hmnas. Lastra
Bellísimas Estrellas santanderinas del Baile y de la Canción

Carmen Garrido
Notabilísima Bailarina

Lolita Vargas
Estrella de la Canción y de la Frivolidad

Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

el desgraciado resultado de la operación sufrida por el compañero Ramón.

Con toda sinceridad nos asociamos al dolor que embarga en estos instantes a la familia del compañero fallecido y a la organización sindical de Penagos.

CONVOCATORIAS

Sociedad de Empleados de la Plaza de Toros y Campos de Deportes Esta Sociedad celebrará Junta general extraordinaria mañana, 11, a las cinco y media de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda, en el local de los Tabaqueros, Segismundo Moret, 5, bajo.

Por tratarse de asuntos de suma importancia y cubrir las vacantes existentes, se ruega la más puntual asistencia.—La Directiva.

Comodidad
rapidez
economía

TAXIS "SALERO"

Teléfono 252

TORRELAVEGA

CAFE CANTABRO BURGOS, 1
Teléfono, 36,57
El predilecto de las familias. Café expres, Licores de las mejores marcas.

THE YANKEE'S
Pareja de Canto y Baile, excéntricos norteamericanos

Hoy, extraordinario debut de la Estrella del Baile y Canto

INESITA PEÑA

Todos los días secciones a las siete y media y once.—Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

que este Ministerio no tiene consi- gación para tales atenciones.—Que- da suyo amigo.—A. Velayos".
Y conviniéndonos hacer constar que estos labradores no serán indemniz- zados porque lo de la concesión por las Cortes de un crédito extraordi- nario, nos parecería tan extraordi- nario que entonces era cosa de creer en los milagros; y, como nosotros tenemos perdida la fe, aconsejamos a los labradores que sigan labrando y cuidando sus tierras como si no hubiera habido pedrisco, que no es- peren nada, y no como los dirigentes de Acción Popular en esta villa, que el mismo día de la granizada, por todo Cabezón lanzaron la noticia de que, merced a Pérez del Molino, el Gobierno enviaría qué sé yo cuántos miles de duros. Más que impor- taban los daños.

NADA. NADA Y NADA

Hemos asistido a la sesión extraor- dinaria y hemos sacado la consecuen- cia de que todo cuanto se ha habla- do y creído sobre el depositario y secretario de este Ayuntamiento, a pesar de existir pruebas convincentes de responsabilidad, no pasará nada. Todo se reducirá a muchos plegos de cargos y descargos, mu- chas sesiones y mucho "palique".
Pero nosotros seguiremos infor- mando al público de todo cuanto he- mos visto, oído y leído sobre el par- ticular.

Cabezoneses: ¡¡Votad a las de- rechas!!

M. de la Cotera.

AMPUERO

NOTAS DEL MUNICIPIO

Extracto de los acuerdos tomados por la corporación municipal en su última sesión:

Aprobación del acta anterior.

Desde 1.º de julio

Se ha hecho cargo del

BAR RACING

ARCILLERO, 15

el antiguo camarero

del Café ANCORA

INOCENCIO MARTINEZ

Quedar enterada de haberse re- caudado por concepto de arbitrios, durante el pasado mes de junio, 6.501 pesetas con 88 céntimos.

Se conceden vacaciones de ocho días al guardia de noche, Amador Cervera.

La Corporación queda enterada de que don Aurelio Gómez, ha en- tregado a la Jefatura de Obras Pú- blicas, la cantidad de cien pesetas, para la reconstrucción del muro de- rruído por las aguas del Asón; y acuerda, igualmente, que la Comi- sión integrada por señores conceja- les y formada al efecto, se entrevi- ste con los dueños de terrenos pró- ximos al referido muro, para que con- tribuyan a su restauración.

Se aprueba el informe de la co- misión de Fomento, y quedan autori- zados varios vecinos del barrio El Camino para construir por su cuenta una fuente en la mies de dicho barrio.

Se autoriza a don Vicente García, mediante las condiciones de años anteriores, para que saque a los sopor- tales de su establecimiento, duran- te los meses de verano sillas y vela- dores.

Pasa a informe de la Comisión de Fomento un escrito de varios veci- nos de la calle del Progreso, en el que se pide el saneamiento de un riachuelo que pasa por referida ca- lle.

Se acuerda que la Comisión de Fo- mento se entrevi- ste con el contratista de obras de esta localidad, don Angel Trueba, para que haga un pre- supuesto sobre la reparación del en- cantado de las averas de la calle del Comercio, a fin de que al hacerse por Obras Púlicas el arreglo de di- cha calle, quede bien urbanizada.

Hay ruegos de los concejales se- ñores García y Herrero, sobre el te- rreno de roturar la tasa de la carne, respectivamente, y se levanta la se- sión.

El Corresponsal

Las alpargatas de cáñamo fabrica- das por la Cooperativa Obrera LA IGUALDAD, por su esmera- da confección, son insustituibles para los trabajadores.

El acto de Bilbao será de reso- nancia política

Sin hipérbolo alguna, sin llamada de pro- paganda alguna y sin interés de reclutar adeptos, podemos afirmar que el acto que tendrá lugar el próximo domingo en Bil- bao, en el que tomará parte el ilustre je- fe de Izquierda Republicana, don Manuel Azaña, superará con mucho al celebrado en Mestalla, y si le comparamos con este, he- mos de afirmar que aquél resultará "blan- do", dicho que no es nuestro y si de figura republicana, que tiene motivos para con- pensamiento del señor Azaña.

Y habrá de resultar superior al celebra- do en Mestalla, porque de entonces acá, la vida política española, ha pasado por fa- ses muy interesantes, en la que los seño- res Gil Robles, Lerroux, Samper y figuras del Parlamento Autonomista Valenciano, dejaron correr afirmaciones que supone- mos recogerá el señor Azaña; afirmacio- nes que, por buen buen taquígrafo que sea, no llegará a trazar en las cuartillas los gestos del señor Azaña, la intención del señor Azaña al pronunciar su esperado dis- curso. Emplazadas quedan para el domi- ngo las derechas españolas con sus aliad- os. Dejemos acercarse al domingo para oír al señor Azaña.

Es enorme el entusiasmo despertado en los elementos izquierdistas de Santander por el acto en que ha de intervenir el ilus- tre ex presidente del Consejo de ministros de la República, don Manuel Azaña, encarnación del verdadero espíritu republicano del 14 de abril.

Izquierda Republicana de Santander rue- ga a todos los que han solicitado tarjetas para los autobuses y billetes para el acto, se sirvan pasar a recogerlos, ya que de no hacerlo el viernes próximo se dispondrá de ellos para otros peticionarios, en la Secre- taría del Partido, Socubiles, 2, donde se

despachan dichas localidades de siete a nue- ve de la noche. El cupo se cierra el vier- nes.—El secretario general.

TREN ESPECIAL

En aumento considerable del en- tusiasmo por el tren especial, orga- nizado a Bilbao para escuchar el dis- curso que ha de pronunciar el pró- ximo domingo el señor Azaña, la Comisión organizadora se complace en comunicar a los inscriptos y a los que piensen hacerlo que tiene ya en su poder las entradas al campo de Lasesarre, que han de entregarse al canjear los billetes provisionales.

Asimismo advierte que, en contac- to con la Comisión organizadora de Izquierda Republicana de Bilbao, es- tá previsto y organizado el traslado de los excursionistas desde dicha vi- lla al lugar del acto.

Continúa abierta la inscripción, a los precios de 19 pesetas primera cla- se, 12 pesetas segunda y 3,50 ter- cera, en los establecimientos que oportunamente se señalaron.

¡IZQUIERDISTAS. TODOS A ESCUCHAR A AZAÑA!

La Comisión organizadora del tren es- pecial a Bilbao para escuchar el discurso que el señor Azaña pronunciará el pró- ximo domingo en el campo de Lasesarre, ajena a toda organización política, pero que ha sabido percatarse de la trascen- dencia del acto que ha de celebrarse, reco- giendo y encauzando el entusiasmo izquier- dista despertado al solo anuncio de tan

magna asamblea republicana, y cuya ini- ciativa ha sido secundada por la Junta mu- nicipal de Izquierda Republicana de San- tander, pone en conocimiento de los iz- quierdistas y simpatizantes que, siendo li- mitadísimo el número de plazas que que- dan disponibles para cubrir el primer tren, ruega a los que deseen inscribirse lo ha- gan antes del próximo viernes, para poder ultimar, si fuera preciso, la organización de un segundo tren, cuyas gestiones ya se han iniciado, teniendo, naturalmente, ase- guradas las correspondientes entradas al Campo de Lasesarre.

Las entradas correspondientes al pri- mer tren obran ya en poder de esta Comi- sión, para ser entregadas al efectuar el canje de los billetes provisionales.

Asimismo está previsto con la Comisión organizadora de Izquierda Republicana de Bilbao el traslado de los excursionistas desde dicha villa a Baracaldo.

Las inscripciones continúan admitiéndose en los siguientes centros y establecimi- entos: Café Le Comptoir, Café La Gloria, Bar El Siglo XIX, Bar Marejote, Bar Las Colonias, Bar Plus Ultra, Bar Nando, Bar Kines, Bar L Ferrovial, Bar La Maru- ca, VVicente Solórzano, Casa Sota, Bar La Primera de Vargas, José Pelayo, calle de Magallanes; Bar El Nuestro, Br Pla- terías, Café El Congreso, Bar Seria Ale- gria, Bar La Terraza y Bar Molientes.

Capítulo de su- cesos

Un perro con síntomas de rabia

Ayer hubo necesidad de dar muer- te a un perro, que mostraba sínto- mas de hidrofobia.

El animal, por las inmediaciones de Monte mordió a otros varios y a alguna persona, por lo que una pare- ja de guardias municipales lo ma- taron a tiros.

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer a consecuencia de mor- deduras de perros cinco personas, en prevención de que estuvieran ra- biosos los canes que dieron los mor- discos.

Un lesionado a bordo de una lancha

En la tarde de ayer sufrió un ac- cidente del trabajo el pescador Lu- ciano Povedón Docal, de treinta y seis años, domiciliado en la calle de Barrio Camero, en el momento de hallarse empleado en las faenas de pesca.

El herido fué curado en la Casa de Socorro.

Dos atropellos

En la calle de Atarazanas fué atropellada por un automóvil la ni- ña de seis años Antonia Quinceños Sánchez, que en la Casa de Socorro fué asistida de una herida contusa en la región parietal izquierda, y extensas rozaduras en ambas pier- nas.

También fué atropellado por otro auto en Cuatro Caminos el obrero tranviario Juan Sierra Gómez, de treinta y cinco años, que sufrió una herida contusa en la región mento- liana, otra incisa en la frente y pro- bable fractura de la clavícula iz- quierda, siendo también asistido en el establecimiento de la calle de la Enseñanza.

Los dos heridos, después de asis- tidos convenientemente pasaron a sus domicilios respectivos.

Un hombre herido de una puñalada, en la calle de Ruamenor

A las cuatro y media de la tarde, según nuestras referencias, hallá- banse varios individuos reunidos en un establecimiento de bebidas de la calle de Ruamenor.

Al parecer, y por asuntos que no se conocen con absoluta precisión, uno de los reunidos, llamado Jesús Gómez Revuelta, sin profesión y na- tural de Mazuecos, entabó una discusión violenta con otro de los contendientes, llamado Victoriano Na- varro, de treinta y ocho años y na- tural de Navarra, y sacando una navaja que lavaba le dió varios cor- tes, teniendo necesidad de ser con- ducido a la Casa de Socorro, donde le apreciaron una herida incisopun- zante y penetrante en el lado dere- cho del abdomen.

Después de asistido, ingresó en el hospital de Valdeilla.

DINERO

Se ahorrará usted comprando sus zapatos en la popular y acreditada Zapatería

"EL CAÑÓN"

SANTA CLARA, 5

Atarazanas, 12

Paraguetería "SIMAR"

Atarazanas, 12

No tiréis vuestro paraguas por viejo o es- tropeado que esté. En esta Casa se le ponen :: :: nuevo por muy poco dinero :: ::

OBRERO: AQUI ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO

Especialidad en paraguas de encargo

AL PUBLICO

Por pleito con la casera realizo **NOVENTA Y CINCO MIL IMPERMEABLES** para caballero, señorita y niño, a la cuarta parte de su valor. No me marcho de Santander. Voy a echar y arruinar a esos impostores que compran al precio que yo vendo; pretenden engañar al público cacareando de fabricantes y son revendedores, pues compran sus impermeables en Barcelona a Miguel Batalla, a Pakareo y otros. Mirlo blanco, los montañeses no somos incautos. Quitate la careta, revendedor.

IMPERMEABLES

ABASCAL

Hernán Cortés, 9-(Frente al Banco Mercantil)

Fábricas en Bilbao: Alameda de Urquijo, 22. Luchana, 10 y Estación, 1.-San Sebastián: Miracruz, 1 y Colón, 2. **NOTA: no se vende a revendedores y comerciantes.**

Unica fábrica verdad **Abascal**
Para cantidad, **Abascal**
Los precios más bajos **Abascal**
La mejor calidad **Abascal**
Abascal no vende maulas
Toda su enorme producción
la vende al día

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El raid de Pombo

El joven aviador montañés, sale de Belén de Pará

BELEN DE PARA.—El joven piloto español se trasladó en las primeras horas de la mañana al aeródromo, repasando ligeramente el aparato. Después de conversar con los amigos que habían acudido al campo de aterrizaje con el fin de despedir al bravo aviador, Juan Ignacio Pombo ocupó su puesto de mando e hizo funcionar la hélice de la avioneta. A las siete y media despegó de la isla de Amara, situada entre los ríos Pará y Amazonas, tomando altura y poniendo rumbo a Paramaribo (Guayana holandesa), desapareciendo de estas costas en breve tiempo. Según manifestaciones que hizo poco antes de su partida, Juan Ignacio Pombo piensa seguir en su ruta las siguientes etapas: Barranquilla, Panamá, Costa Rica, Salvador y Méjico.

Para tratar de la situación El gobernador de Asturias ofrece a los cultivadores de remolacha que en la provincia reinan tranquilidad

ZARAGOZA.—El próximo sábado se celebrará, organizada por la Cámara Oficial Agrícola, una asamblea con objeto de tratar de la difícil situación que a los cultivadores se les ha creado con la sentencia que acerca del problema remolachero ha dictado el Tribunal de Garantías, y con el fallo de la Comisión Mixta Arbitral Agrícola. A esta asamblea concurrirán representantes de todos los pueblos de la provincia, esperándose que en ella se adopten acuerdos trascendentales y definitivos.

Aparece un cadáver en el Ebro

ZARAGOZA.—En las aguas del río Ebro apareció hoy flotando el cadáver de un hombre. Hechas las naturales averiguaciones, resultó ser el de Julián Verde Verde, de veintidós años, comerciante, que el pasado domingo, mientras se estaba bañando, pecó ahogado.

Más de veinte víctimas Hundimiento misterioso de un buque

ROMA.—Según las noticias que se tienen hasta este momento, han perecido más de veinte personas en el hundimiento misterioso del buque "Autilio", de novecientas toneladas. El hundimiento, ocurrido hasta ahora en el misterio, ha ocurrido a seis millas de distancia de la costa, cerca de Benahoz. El barco, además del personal de la tripulación, llevaba a bordo catorce pasajeros.

EL RAPIDO

TALLER DE CALZADO

BURGOS, 12 SANTANDER

En el extranjero La política, las inundaciones y otros daños

EN VARSOVIA. Madrid.—Noticias de procedencia polaca anuncian una terrible explosión en los sótanos del Instituto de Química experimental. Han sido disueltas la Dieta y el Senado. El presidente fijará la fecha en que han de celebrarse las elecciones. EN CANFU. Londres.—Comunican de Canfu que a consecuencia de las inundaciones han quedado sin albergue y en la mayor miseria más de cincuenta mil personas. Muchas localidades de Yausse continúan completamente inundadas. La situación es cada vez más grave, por la imposibilidad de enviar socorros.

Para visitar a don Alfonso El conde de Romanones, se decide a celebrar su bautismo del aire

PARIS.—Ha llegado con su hijo el marqués de Villabragima, en avión, el ex presidente del Consejo de ministros de la Monarquía, conde de Romanones. Este ha sido el primer vuelo que ha realizado en su vida. Desde el aeródromo se trasladó al hotel donde se hospeda el ex rey de España, a quien saludó, permaneciendo con él durante largo rato conferenciando secretamente.

La huelga de tabaqueros en Las Palmas

LAS PALMAS.—En el barrio de La Isleta, se desarrollaron nuevos incidentes con las cigarreras, las cuales continúan vigilando ciertas fábricas que consideran sospechosas de violar lo convenido. Guardias de Asalto despejaron con una carga, y provocaron las naturales carreras. Dos muchachas insultaron a los guardias y fueron detenidas. Más tarde se decretó su libertad. En el Gobierno civil no se ha recibido todavía el oficio de declaración de huelga general. No obstante, se han adoptado medidas y se ha concentrado la Guardia civil y de Seguridad. A última hora de la tarde de ayer circuló por las principales calles un camión lleno de fuerzas de la Guardia civil. En los centros obreros se ha desmentido el anuncio de huelga. Entre los tabaqueros existe gran inquietud por la confusión que domina. La noche transcurrió tranquila.

Casos de parálisis infantil en Zaragoza

ZARAGOZA.—Por haberse producido recientemente en esta ciudad varios casos de parálisis infantil, las autoridades sanitarias de la provincia han publicado un orden disponiendo que todos aquellos casos, con antecedentes de los mismos, que de esta enfermedad se produzcan, sean puestos rápidamente en conocimiento de la Inspección de Sanidad. A todos aquellos que no cumplan esta orden les será impuesta la correspondiente sanción.

Roberto Alvarez ABOGADO Alameda 1.º, 18 Teléfono 16-54

Aparece el cadáver de un hombre

LOGROÑO.—En un estanque que existe en el sitio denominado "Campopó", del término municipal de Torrecilla de Cameros, se encontró en la tarde del 5 un hombre ahogado, acudiendo al lugar del suceso las autoridades, médico y guardia civil, procediendo a la identificación del cadáver, que resultó ser el de Jerónimo Sáenz López, de cuarenta y ocho años de edad, casado. Hechas las averiguaciones correspondientes, se puso en claro que el citado individuo tomó la determinación de suicidarse por cuestiones familiares.

Harido gravemente por un oso

VIGO.—Uno de los osos que trabajaban en una de las innumerables barracas instaladas en las fiestas celebradas estos últimos días en la parroquia de Oyoa, se decidió, aprovechando un descuido del encargado de su vigilancia, dar un "pasito" por el centro de la alameda. La inoportuna presencia del animalito llevó a todos los días golpes bárbaramente con una vara a un niño de diez años. El bárbaro golpeó al niño hasta que rompió encima de la criatura el palo que usaba, produciendo al apaleado varias lesiones de bastante importancia, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Detención de un bárbaro

ZARAGOZA.—Por la Guardia civil ha sido detenido Silvestre Arto Contente, que hace unos días golpeó bárbaramente con una vara a un niño de diez años. El bárbaro golpeó al niño hasta que rompió encima de la criatura el palo que usaba, produciendo al apaleado varias lesiones de bastante importancia, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Boletín radiotelegráfico de la agencia "Trens"

MEXICO, 10. — Unificar orientación ideológica y la actuación magisterial en los distintos sectores escolares, para convertir en realidad los postulados del artículo tercero constitucional, en lo que se refiere a la educación socialista: solucionar favorablemente el conflicto suscitado entre la Universidad Autónoma y el Gobierno, por lo que hace a las Escuelas Secundarias; mejorar la educación de los hijos de obreros y campesinos, unir al profesorado del país y conseguir el abaratamiento de los libros, en particular los de texto, son las principales normas de actuación que se ha fijado el señor licenciado Gonzalo Vázquez Vela, secretario de Educación Pública, quien prácticamente hasta ayer no inició sus labores. El nuevo titular de la importante dependencia del Ejecutivo, hizo a la Prensa las siguientes declaraciones, que en parte dicen textualmente: "La reforma del artículo tercero constitucional, que ordena la organización de la educación conforme a los principios socialistas, requiere para que tal mandato se convierta en fecunda realidad, amplia labor encaminada a unificar la orientación ideológica y la actuación magisterial en los distintos sectores escolares. Es indispensable, además, coordinar la acción de los elementos a quienes compete desenvolver el proceso educativo, y esto no tan sólo por lo que hace a aquellos que dependen de la Secretaría de Educación, sino abarcando también a quienes dependen de Estados y Municipios, a fin de que el proceso educativo en todo el país, con las variaciones impuestas por especificas características regionales que no deben pasar inadvertidas, se estructure de acuerdo con únicas y bien definidas normas; es decir, precisa que tengamos un solo sistema educativo, cuyas finalidades y métodos de trabajo sean perfectos y claramente entendidos por los maestros. De acuerdo con las ideas expuestas, pugnaré por coordinar la acción directiva de la Secretaría de Educación, con la de los Estados, tal como indica la última parte del ya citado artículo constitucional, aprovechando de aquellas experiencias y enseñanzas que ya poseen en materia de educación revolucionaria."

La tragedia de los presos, motiva un intento de suicidio del ex concejal socialista, señor Torrijos

SAN SEBASTIAN.—Entre las tres y media y cuatro de la tarde de ayer intentó poner fin a su vida el ex concejal don Guillermo Torrijos, valiéndose para lograr sus fines de una navajita, con la que se infligió varios tajos en el costado izquierdo, que le interesan la pleura parietal, siendo descubierto casualmente por uno de los vigilantes de la cárcel de Ondarreta. El señor Torrijos se dió también varios cortes en el brazo; pero, viendo que no podía seccionarse las venas, parece ser que intentó llegar con la navaja al corazón. Esta mañana no ofrecía ningún cuidado

El ministro de Justicia, señor Casanueva, habla con los periodistas de sus proyectadas reformas en orden a la carrera judicial

NO SE PERMITE HABLAR DEL ASESINATO DE SIRVAL. Madrid.—Con el fin de asistir al debate que había de plantear hoy en la sesión de la Cámara el diputado valenciano señor Just, acerca del asesinato del periodista Sirval, llegaron anoche, procedentes de Valencia, los hermanos del infortunado periodista, quienes ante la negativa rotunda del señor Alba de no tratar este asunto, decidieron esta mañana emprender el regreso a su tierra. Hablando con el diputado señor Just acerca de esta interpelación, manifestó a los periodistas que de este asesinato habrá de tratarse sea con este Gobierno o con otro, ya que las circunstancias que rodean el hecho son escalofriantes. También dijo el señor Just que era vergonzoso que hubiera ocurrido la muerte de un periodista estando en el Gobierno tres compañeros del muerto. DENEGACION DE SUPPLICATORIOS. Se han denegado las autorizaciones solicitadas por el Supremo para proceder contra los siguientes diputados: Don José Traba, por supuesto delito de insulto y agresión a la fuerza armada. Don Crescencio Aguado, por tenencia ilícita de armas. Don Rodolfo Llopis, por injurias a la autoridad. Don Ramón Lamónada, don Rafael Alberola, don Cayetano Belívar, don Amador Fernández y don Carlos Hernández Zancajo, por artículos publicados. LOS PLANES DEL CEDISTA SENOR CASANUEVA. El ministro de Justicia recibió a los periodistas esta mañana en su despacho oficial, conversando con ellos durante largo rato. Manifestó que el Consejo de ministros celebrado ayer, aprobó una combinación fiscal que comprende a dieciséis funcionarios, cuyos nombres no podía facilitar todavía a la Prensa por estar pendiente de la firma del jefe del Estado. Agregó que a virtud de esta combinación, se acababan las excedencias forzadas en la carrera judicial con evidente beneficio para la justicia, que se encontrará mejor servida, y para el Tesoro, que abonará los dos tercios partes del importe de sueldos. Dijo que se ocupaba actualmente en la redacción de un proyecto de restablecimiento de los preceptos de la ley Orgánica de Poder Público no derogados por otras leyes. La primera consecuencia que se obtendrá con ello, será que cada funcionario ocupará el lugar que le corresponde, evitando que pueda suceder que tenga destino en Madrid un funcionario de reciente ingreso. Habló después el señor Casanueva de la revisión de traspasos de servicios a la

LA JORNADA POLITICA

El ministro de Justicia, señor Casanueva, habla con los periodistas de sus proyectadas reformas en orden a la carrera judicial

verdad, manifestando que las Cortes no podían tratar de este asunto antes de las vacaciones. Añadió que tenía en estudio la parte referente al traspaso de los servicios correspondientes a su departamento, pero que faltan los de Instrucción y Orden público que, conjuntamente con aquél, constituyen el proyecto. SIN NOTICIAS EN LA PRESIDENCIA. A las dos menos cuarto recibió a los informadores en su despacho de la Presidencia el jefe del Gobierno. Dijo el señor Lerroux que no tenía nada noticiable de interés, y que

LA JORNADA POLITICA

las visitas que había tenido no habían hablado de ningún asunto de carácter político. VISITEO. Al ministro de Instrucción Pública le visitaron en la mañana de hoy el ex ministro señor Calvo Sotelo, con una Comisión de la Academia de Jurisprudencia; el diputado señor Martí, que acompañaba a una Comisión de alumnos que desean convalidar varias asignaturas, y los señores Botella Asensi y Cantos.

La XXIX Vuelta Ciclista a Francia

Vietto corona, en primer lugar, el "col" de Arravis, ganando, destacado, la etapa de hoy

EVIAN.—A las diez de la mañana ya se encontraban en la Plaza de Puerto, frente al Café de la Regencia, en esta localidad, los corredores que toman parte en la Vuelta a Francia. Después de las operaciones preliminares de firma, se dió la salida a las diez y media, partiendo los routiers a tren bastante vivo, bajo la dirección de Leducq. El tiempo está bastante fresco, pero esto, por lo visto, no influye de momento en los corredores, que se limitan a marcar un tren de paseo. Indudablemente, esta disminución en el acostumbrado tren de marcha es debido a estar reservando los corredores para la escalada al "col" de Arravis, puntuable para el Gran Premio de la Montaña. Durante los primeros ochenta kilómetros de la carrera los corredores marchan agrupados, sin que por parte de ninguno de ellos se intente escapadas. Al acercarse los routiers a las cercanías del Arravis, Leducq fuerza la marcha, siendo seguido por Magne y Vietto, estirándose algo el compacto grupo. Seis kilómetros antes de la cumbre Archambaud toma el mando de éste, siguiéndole Magne y un poco más retrasados Bertoni y Camusso. El poseedor del maillot amarillo Romain Maes, va en esos momentos en el sexto lugar. Detrás de él marchan Gianello y Morelli, Lowie y Amberg, a quienes siguen Vervaecke, Vietto, Louvet, Hardiquet. Archambaud cede terreno, y se aproxima a él Bertoni y su compañero Camusso. Mediada la pendiente ataca fuertemente Vietto, llevando a la rueda a Lowie y a Morelli. Este ataque da como resultado el que pronto se establezca contacto entre Archambaud y el grupo seguidor, que continuaba subiendo a fuerte tren. Magne y Maes siguen, como han hecho en etapas anteriores, juntos observándose mutuamente y dispuestos a aprovecharse de cualquier síntoma de desfallecimiento que presente el rival. Como la misión de ambos parece ser vigilar al contrario, no se intenta por parte de ninguno de los dos demarrar, por estar convencidos de que con ello no conseguirán más que llevar al otro a la rueda. Archambaud no resiste el fuerte tren de Vietto, y el joven galó desborda a su compañero de equipo y a Bertoni. El paso por la cima del Arravis lo hace, pues, en primer lugar Vietto, y a cuatro segundos de éste Bertoni y Silverio Maes. A once segundos, pasó Archambaud; a 23, Vervaecke; a 27, Lowie y Morelli; a un minuto y 8 segundos, Magne y Romain Maes; a 1 28, Amberg y Gianello; a 1 38, Bergamaschi, Hardiquet, Mauchair y Venuille; a 1 49, Camusso; a 2 20, Di Pacco; a 3 15 Leducq; a 3 30, Peissier; a 4 10, Spiecher; a 4 50 Teani; a 5 20, Merviel; y a 5 30 De Caluwe. En los momentos de recibir esta información no se sabe aún el lugar que han ocupado los corredores españoles que restan del equipo, al pa-

LA JORNADA POLITICA

La XXIX Vuelta Ciclista a Francia

sar por la cima, aunque, visto el tiempo que ha separado a Vietto de De Caluwe, y por haber subido los españoles detrás de este corredor, se puede asegurar que la clasificación en esta cuesta no es de las más arriesgadas para nuestro equipo. TRUERA NO INFLUYO EN LA RETIRADA DE LOS ESPAÑOLES. EVIAN.—Según se desprende de las declaraciones hechas por un corredor francés a un redactor de "L'Intransigeant", de París, Truera no fué el responsable de la retirada de los españoles de la Vuelta a Francia, debiendo atribuirse esta acción a Cañardo, que fué el que dió a sus compañeros que mejor harían con retirarse de la prueba, en vista de la mala clasificación que llevaban. VIETTO GANA LA ETAPA DE HOY. AIX LES BAINS.—Después de coronar en primer lugar la cima del Arravis, y un poco más tarde la de Le Famie, no puntuable, Vietto continúa en cabeza del grupo, rodando una media superior a cuarenta por hora consiguiendo ganar bastante terreno a sus más inmediatos seguidores, entrando en esta localidad con cerca cuatro minutos de ventaja sobre el segundo clasificado. La clasificación fué la siguiente: Primero. Vietto, en 6 horas, 23 minutos y 42 segundos. Segundo. Le Grevez, en 6-27-32. Tercero. Bergamaschi. Cuarto. Magne. Quinto. Maes. Sexto. Archambaud, todos en el mismo tiempo que Le Grevez. Después de estos corredores, a cuatro segundos de diferencia, entró un pelotón compuesto por otros siete "routiers", entre los que se encontraba el español Emiliano Alvarez.

Amparo Meliá, viuda de Pablo Iglesias, en Santander

Con objeto de atender a su salud, y por prescripción facultativa, se halla en Santander, camino de Puente Viego, y hospedada en el Hotel Continental, Amparo Meliá, viuda del "abuelo", fundador del Partido Socialista español. Tan bondadosa compañera fué saludada cariñosamente por uno de nuestros redactores, quien en nombre de LA REGION la deseó un pronto restablecimiento y una estancia grata en la Montaña. Sea bien llegada la "abuelita" al solar montañés, donde la familia socialista la admira y la quiere, como a digna compañera del hombre que impulsó a la masa trabajadora a su liberación. En Puente Viego tendremos ocasión de visitarla detenidamente, y expresar a nuestra respetuoso y cariñoso afecto.

Este número ha sido visado por la censura